

火锅丸子“裸卖” 小心细菌污染

市场走笔

「褚橙」不可复制

□赵新星

今年电商品牌“本来生活”想效仿褚橙的成功,推出由柳传志代言的“柳桃”和潘石屹代言的“潘苹果”,却立刻相形见绌,从某种程度上看也实属必然:猕猴桃、苹果或者橙子,都是水果,但种水果的人不一样,水果本身也就不一样了。

2013年11月16日中午,韩寒发了一条微博:“我觉得,送礼的时候不需要那么精准的……”配图是一个橙子,搁在一个纸箱上面,箱子上印着两行大字:“在复杂的世界里,一个就够了。”

不知道的以为韩寒又在开玩笑,知道的一眼就看明白了,那橙子名叫“褚橙”,后来不清楚是什么原因,这条微博被韩寒删除了,但褚橙的名气却更大了。

褚橙,褚时健的冰糖橙。去年的这个时候褚橙进京,85岁的褚时健的人生传奇也通过本来生活网的传播走进了千家万户,已然成为一个故事营销的典范。今年,褚橙的营销在去年基础上变得更加丰富有味,但也有得有失。

一方面,本来生活延续了故事营销的路线,在今年推出了一组“褚时健与中国青年励志榜样”的系列视频,蒋方舟、赵蕊蕊、花总丢了金箍棒、三国杀黄凯、嗨唱打车张博等80后名人相继讲述自己的励志故事,同时向褚时健致敬,将褚橙的励志精神推广至80后乃至90后的消费群体中。

另一方面,个性化和幽默的营销手段也被纳入今季的褚橙营销体系当中。当包装上写着“我很好,你也保重”,“微橙给小主请安”、“剥好皮,等我回家”、“2014,再不努力就胖了”、“即便你很有钱,我还是觉得你很帅”、“谢谢你,让我站着把钱挣了”等流行语的特别版褚橙通过众多名人的微博铺天盖地地出现在人们的视线中时,人们惊呼,这简直比可口可乐的“昵称瓶”还要青出于蓝而胜于蓝!

不过,要说褚橙为什么取得成功,这些“花边小技”其实倒在其次,倒是蒋方舟与褚橙合作的订制版说到了点上:“根看果实,不过是一小段距离,只有果实知道,那是一段多么长的路。”褚橙的风靡,好像只是在一夜间就实现了,而事实上,这背后是85岁的褚时健一生传奇的积淀。

上世纪80年代,改革开放之初,“烟草大王”褚时健是时代翘楚。后来他因贪污罪被判入狱,举国愕然,他的女儿也在狱中自杀。2002年褚时健得以保外就医,在云南老家承包2000亩地种橙子,在垂暮之年再次登上成功的巅峰。据说,前几年北京就有“CEO送褚橙,沾沾褚老仙气”的故事,这就是偶像的力量,橙子本不是什么好卖的东西,但他的橙子比普通的橙子贵好几倍,很多人想买都买不到。

褚橙让新兴的电商品牌“本来生活”也逐渐为人所熟知,但“柳桃”和“潘苹果”似乎已经说明了褚橙的不可复制,除了褚橙,本来生活还能否在更广的范围内取得成功,目前似乎还未可知。毕竟,营销总是锦上添花的东西,根本上,还是产品和服务最具决定性。

□生活小常识

识别真假进口食品

辨真假有三招。

一看包装上是否有中文标签。根据国家《进出口食品标签管理办法》的规定,标签的内容不仅要与外文内容完全相同,还必须包括以下几项内容:食品名称、配料成分、净含量和固体物含量,原产国家或地区,商品生产日期、保质期、贮藏指南、制造、包装、分装或经销单位的名称和地址。

二看包装上的经销商信息。对于进口食品来说,其在中国国内的总经销商的名称和地址等信息非常重要,因为一旦

出现产品质量问题,需要投诉或赔偿,消费者很难去找到国外的生产商,只能去找经销商,因此,产品包装上的经销商企业名称、地址、电话等信息一定要看清楚。

三看是否贴有激光防伪的“CIQ”标志。如无“CIQ”标志,消费者有权向经销商索要查看进口食品卫生证书。该证书是检验检疫部门对检验检疫合格的进口食品签发,证书上注明了进口食品包括生产批号在内的详细信息。

(小石)

但是对丸子的卫生状况还是有点担忧。”超市里,陈大妈本来打算买冷柜里散装丸子,但是犹豫了一下,还是挑了一些袋装的丸子,她说:“包装好的丸子,可以在外包装上看到生产日期,还是比较放心些。”记者又随机采访了几

个正在挑选丸子的顾客,他们表示,买类似丸子这样的食物,还是比较倾向于正规厂家生产的,因为能看见保质期、生产日期,这样相对安全。

根据2005年实施的《速冻调制食品》行业标准规定,没有包装的速冻食品不

得销售,严禁拆包零售。2011年实施的肉丸行业标准也要求肉丸不应该裸露销售。但是不少消费者都觉得,这些标准属于推荐性标准,主要用于自律,并没有强制性,以后再买火锅食材的时候会注意认准厂家和生产日期再购买。

链接 >> 相关新闻

超市还在“裸卖”肉丸子

寒冷的冬天,火锅成了大家的挚爱。超市卖的各种火锅丸子很受欢迎。虽然国家《速冻调制食品》标准早已明确规定,“没有包装的速冻调制食品不得销售,严禁拆包零售”。但是记者12月5日走访我市多家超市发现,几乎所有的超市都在卖速冻食品,一些火锅丸子仍在“裸卖”。

记者走访我市多家超市发现,火锅丸子冷柜前顾客比较多,没有外包装的散装各种丸子直接裸露在空气中,任人挑选。记者在某超市内看到,没有推拉门的冷柜中鱼丸种类很多,价格从一斤10元、12元、15元到18元

不等。超市工作人员表示,散装鱼丸卖得很快。记者注意到,虽然部分超市对速冻食品的安全卫生有一定的重视,比如市内一些大型超市散装速冻食品有冷柜的推拉门密封,上面也写着“请勿用手触摸”的提示语,但是消费者大多是“自助式”选购,有的人误拿了不想要的种类,就重新放回去,有的人干脆直接用手拿,而一旁的工作人员则只顾称重。

在一堆火锅丸子中,记者发现插着些纸牌,上面写着丸子生产日期。不一会儿,记者看到工作人员将新拆包的10公斤装散装速冻鱼丸倒进冰柜里,而最下方的火锅丸子与新加入冰

柜的丸子颜色明显不同。工作人员称,产品是一个批次的,只是下边的比较早进入冷柜。散装销售向来都这样卖,而且消费者也比较喜欢买散装的。

不少市民表示,虽然散装的相对便宜些,但由于裸卖不太卫生,所以对散装丸子质量表示怀疑。

丸子“裸卖”易致病

对此,甘肃省中医院主任医师王玉珠介绍,速冻食品在超市中“裸卖”,容易沾染细菌。加之大部分超市的空气并不流通,这样的鱼丸食用后,很可能引起痢疾、腹泻等肠道问题。而且,即使在火锅中加温煮熟也不会消除细菌的危害。国家相关食品标准中明确规定,没有包装的速冻调制食品不得销售,严禁拆包零售。

因此,记者在此也提醒广大市民在超市、农贸市场购买速冻食品时一定要查看有没有包装,有没有生产日期。

(陶承志)



现如今,为求得食品安全,能够吃得放心,不少市民三五成群拼车到农家买自制咸菜或现做的热豆腐。董家河镇的浙河区兴隆酱品厂经常邀请一些消费者前来参观、选购。据该厂负责人介绍,他们生产的芝麻豆腐、糖蒜、五香大头菜等都选用本地食材,按照传统工艺制作而成,通过多项食品安全检查,有省质量技术监督局颁发的生产许可证。由于食品质量过硬、口感纯正,深受消费者喜爱。

上图:几位消费者在参观糖蒜腌制过程。

左图:专程到乡下买豆腐的大姐闻到久违的豆香,露出开心的笑容。 本报记者 黄颖 摄影报道

时尚车贴受青睐

贴出个性更要贴出文明

本报讯(记者 马依帆)

随着汽车走进千家万户,作为车辆装饰品的车贴也悄然流行。为生活增添不少幽默元素的同时,一些言语“过火”的个性车贴,却有可能损害公共文明。

我市出租车司机孙立勇说,遇到堵车的时候,看到一些幽默搞笑的车贴,会忍俊不禁。如“别追了,本人已婚”“大修没钱,欢迎追尾”,堵车造成的烦躁心情也会稍稍舒缓。但是像“越催越慢,再催熄火”“嫌慢?你去当宇航员”这类车贴因言语过激容易引起驾驶员的反感。

“小小的车贴是城市一道流动的风景,更是车主内涵素养的具体体现。”已有15年驾龄的市民宋宏宇说,近两年开车行驶在道路上,丰富的个性车贴随处可见。有的言语诙谐,看完轻松一笑,但是还有一部分车贴或者语言粗俗不堪,或者语言带着粗暴色彩,挑衅意味十足。而这些不文明车贴不仅有碍观瞻,还容易诱发矛盾,甚至导致交通事故。

“有些车贴确实可以起到警示作用,但是追求个性车贴的同时,不要忘了道德文明和交通法规。”漯河勤务大队的付警官提醒广大车主,选择车贴时不能遮挡行车视线,不要影响车辆的年度检验,不宜过分花哨分散他人注意力。

为时代欣赏, 是对于细节的执着!



新K5代言人 吴秀波

精英格调 新典范 新K5 精致亮相

- T-GDI发动机** 2.0T涡轮增压引擎,搭载2.0T发动机的车型,无论任何路况动力源源不断,随心所欲。
- LED行车灯** 配合锐利鹰眼大灯,彰显独到的豪华格调。
- LCD组合尾灯** 面发光LED组合式尾灯,更提升了车辆的档次和稳定性。
- 18寸合金轮毂** 动感十足的全新设计合金轮毂,赋予你的驾驭激情。



东风悦达起亚汽车有限公司 400-799-0000 www.dyk.com.cn

12月7日下午2:30信阳悦达专营店新K5上市发布会,全系车型年终冲量,价格优惠一步到底!更有丰富的冷餐、精彩的节目!期待您的莅临!

信阳悦达专营店 地址:信阳市羊山新区312国道银钱村 电话:0376-3711111

白象大骨面来了 河南人率先过上骨汤泡面新生活

“在饮食上,相比于北上广等地,近些年河南通常处于慢半拍的情况,都是外地流传甚广的食物到河南,但这一次河南人终于领先全国一步,吃到了第一口‘螃蟹’。”在郑州举办的“新时期,新选择”白象大骨面上市品鉴会上,河南省餐饮与饭店行业协会常务副秘书长、资深美食专家张海林不无兴奋地表示,河南著名方便面企业白象于近期上市的新大骨面不仅让河南人有了吃面的新选择,更让河南成为国内首个步入骨汤泡面时代的省份。

据悉,今年于河南全新上市的白象大骨面是白象历经十年潜心研究、三次创新精研研发而成的新产品,与此前所有方便面不同,这款面内含的大骨汤包加水泡制后可以还原出一碗纯正、美味的骨汤,从而将方便面多年来的白水泡面变成了骨汤泡面。

因为有了骨汤,方便面更好吃了是人们大骨面的直观印象。记者在活动现场感受到,会场已被浓浓的骨汤香气萦绕。而有别于传统方便面泡制过程——先放入面饼再放各种调料包的做法,在煮食大骨面时,应先将骨汤包放入开水中,随后放入面饼和菜包。很多人在方便面泡制好后,不禁凑上前深吸一口香气。另外,不同于食用其它方便面时急于先吃面,大部分人选择先喝上一口大骨汤。

“喜欢吃面的人都知道,汤头是一碗面的生命所在。”张海林说道,作为中华饮食文化的代表,汤文化在河南流传千年,洛阳等地尤为鼎盛,而巧妙地将吃方便面与喝骨汤相结合,令大骨面无论是在口味上,还是整体品质上,都具有很大优势。

(吴铭)

国寿新鸿泰两全保险(分红型)

保险是一种融合了保障与投资两种截然不同功能的金融工具,既可以“雪中送炭”,也可以“锦上添花”。

如今,保险已经成为了大家生活中的基本消费品,不管你是开奔驰还是骑自行车,无论你是大企业主还是普通打工者,都会或多或少地给自己、家人或员工买点保险。然而,面对市面上琳琅满目的保险产品,普通消费者一定会眼花缭乱。

为此,中国人寿保险股份有限公司信阳分公司精选出中国人寿正在热销的10大保险产品推荐给您,您可以根据您的需要,选择适合您的产品。

“新鸿泰”保留了“鸿泰”(热销10年)产品原有的诸多优势,并进行了四项升级,满期收益更高,使客户的固定收益有了较大提高;保障更全面,附加“国寿附加友友重大疾病保险(2010版)”,只需增加一份小投入即可获得20种重大疾病的高额

保障;理财功能更强,增加“保单借款”功能;投保范围更宽,出生30天至75周岁的客户均可以购买。

数据显示,中国人寿去年销售的前5大产品中,排名第一的是新鸿泰两全保险,保费规模为584.32亿元。

投保举例:赵先生,30岁,为自己投保国寿新鸿泰两全保险(分红型),10年交费,年交保费1万元,10年满期,赵先生可获保险利益如下:

生存至年满40周岁的年生效对应日,即可获得满期保险金106800元,合同终止。保险期间内,赵先生还可获得累积红利收益。如果赵先生不幸于合同生效之日起一年内因疾病身故,将获得身故保险金10000元,合同终止。如果不幸因前述以外情形身故,可获得身故保险金106800元身故时的交费年数,合同终止。

